

## 淮阴要闻

### 2018江苏省“运河之都·韩信杯”象棋公开赛暨象棋文化研讨会开幕

■本报记者 蒋佳佳

10月11日上午，2018江苏省“运河之都·韩信杯”象棋公开赛暨象棋文化研讨会在正式开幕，运河沿线10省市、46支代表队、184名参赛选手齐聚淮安，共襄盛会。省棋牌运动管理中心主任、象棋特级大师徐天红，区委常委、宣传部部长桑绍淮，副区长祁安，长三角城市象棋联谊会主席肖福根等出席开幕式。

桑绍淮在开幕致辞中说，近年来，我区深挖韩信文化内涵，推广象棋文化品牌，同时积极推进大运河文化带建设，重点筹备“清口枢纽·科技之光”大运河文化论坛，本次比赛既是我区大运河文化论坛的开篇之作，也是全市“中国大运

### 区市管局开展“消费维权进军营”活动

■通讯员 刘成

近日，区市管局联合区消费者协会走进驻淮部队——十五分部淮阴综合仓库，开展“消费维权进军营”活动，为广大基层官兵普及消费维权知识，引导官兵增强依法维权、健康消费的理念。

该局邀请了系统内的消费维权专家为官兵们送去一场生动的消费维权知识讲座。重点针对官兵普遍关

### 南陈集镇开展达标创建突击周活动

■通讯员 高不矮 浦永顺

南陈集镇紧紧把握文明镇达标创建的时间节点和标准，在全镇开展重要单元达标创建突击周活动，不断加大创建工作力度，提高创建工作效果。

该镇按照区文明办组织初步验收的时间节点，开展以重要单元达标创建为重点的美化环境突击周活动，组织全镇上下再一次进行环境大整治。假期后上班的第一天，召

### 区社保中心多措并举加强行风建设

■通讯员 刘松炎

为进一步严明工作纪律，加强效能建设，改进社保经办机构工作作风，日前，区社保中心从五个方面入手，切实推动社保中心干部工作作风持续改进。

一抓认识，强化对行风建设的理解和把握，有效提高工作人员在业务办理过程中对群众的服务意识。该中心利用业务周讲堂活动，不断提升社保工作人员的服务意识、大局意识，以及对行风软环境建设的认识。

二抓环境，营造为民服务的良好氛围。强化场地及布局的合理性，消除原来的社保业务办理两个地方、三个受理点的不正常现象，整合为现在的一个社保办事大厅；合理安排墙标及悬挂标，给前来办事群众实现精准化指引，合理布局经办区、



近日，区205国道徐溜治超检查点工程沥青路面摊铺作业正在紧张有序的进行。 ■路政

**遗失声明：**淮阴区教育局遗失淮安市淮阴区广播电视台开具的发票一份，NO 89944114，开票日期：2018年7月30日，金额柒万伍仟元整（¥75000元），声明作废。

## 综合新闻

### 淮安高新区非公党建启动“红色引航”工程

■通讯员 刘暮霞

今年以来，淮安高新区以“围绕经济抓党建，抓好党建促发展”为目标，按照“非公有制经济发展到哪里，党组织就组建到哪里；党组织组建到哪里，党员的作用就发挥到哪里”的原则，在非公企业中启动“红色引航”工程。“红色”是指党的组织领导，“引航”即“以阵地为依托、活动为动力，着力提高党员职工素质，发挥党员先锋带动作用，增强企业经济效益，引领非公有制经济科学发展。”

组织引导，确保非公企业发展科学方向。建立台账打基础，在今年开展的“非公党建千企行”活动中，高新区党群部按所在道路逐企上门，在充分调查摸底的基础上，为全区1000多家个体户和106家规模以上非公企业建立

健全了电子台账，摸清了党员底数，最大限度地消灭了非公企业党建工作的“盲点”和“空白点”。科学引导保方向，对已经摸排的十几名零星分布在十余家企业里的党员，劝其将党组织关系转到高新区企业联合党支部，加强了对个体经营户党员的教育管理；另外，高新区成立“非公企业综合党委”，强化了对规模以上非公企业的党组织教育引导，确保了非公企业科学发展方向。阵地保障，使党员组织生活正常开展。规模以上非公企业至少腾出一间场所，作为党员活动室，配备办公桌椅、档案柜等，为党员学习、活动提供保障。

活动带动，促进党员先锋模范作用发挥。开展创先争优活动。引导非公党员在生产经营、企业和和谐发展、提高职工素质、履行社会责任等方面创先争优，切实增强非公党组织的凝聚力、向心力、战斗力。开展红色传唱活动。组织开展“唱红歌、献爱心、保本色”活动，要求非公党员致富不忘本，先富保本色，积极为困难职工捐款献爱心。开展诚信品牌创建活动。把党建工作与文明经营、诚信销售相结合，大力开展党员挂牌经营、争创文明诚信企业活动，促进了党员先锋模范作用的发挥。

素质提升，构建非公企业和谐劳资关系。开展“企业中层联能手、企业党员联职工”为主要内容的“双联双提升”活动，切实提高员工思想素质。举办技能专题培训班，邀请专家来讲座，建立职工技能与企业用人、晋级、加薪等直接挂钩的机制，着力提高职工技能素质。企业员

工“比读书、比读报、比文化”，争做新时期好员工，不仅提高了职工文化素质，还营造了和谐的劳资关系。

促进发展，助推非公企业全面转型升级。“红色引航”工程开展以来，广大非公党员带头宣传党的政策、带头学习进步、带头诚信经营、带头服务职工、带头科技创新，在全区上下形成了科技创新促发展的浓厚氛围，有力地推动了非公企业全面转型升级和健康发展。

## 不忘初心 牢记使命



淮安浩海科技有限公司是渔沟镇招商引资项目，位于渔沟工业园。该项目主要自主设计、年产800万双沙漠靴、铺底鞋等，产品畅销欧美、中东等国家和地区。项目全部建成后，年开票销售将实现超2亿元，利税2000万元，并可解决周600余人就近就业，月平均工资超3000元。

■本报记者 陈泽鑫

### 刘老庄镇多措并举扎实开展精准扶贫工作

■通讯员 张祥飞 严世婕 张加昶

刘老庄镇多措并举扎实开展精准扶贫工作，取得显著成效。

根据帮扶人提供的走访信息显示，该镇目前低收入户家庭的实际情况分为两类：一种为无劳动能力的家庭，一种为有劳动能力的家庭。无劳动能力的家庭主要为孤寡老人、儿童或者患有大病等家庭，这类家庭的脱贫主要靠政府兜底保障。针对有劳动能力的家庭又细化成“扶志”、“扶智”、“扶资”三个方面。

首先是扶志。目前该镇依然存在部分丧失志气的懒人，他们有劲不愿出，等靠要思想严重。

农闲时宁愿在家门口晒太阳聊家

常，也不愿意出去打工。虽然他们吃粮不存在问题，平时看起来日子过得也还“悠闲自得”，一旦遇到孩子读书或者家人生病时就会立即陷入困境，唯一的想法就是靠政府救济。针对这类因缺乏自身发展动力而致贫的低收入户，精准扶贫的主要任务就是扶志。通过镇村干部上门做思想工作，举出同村靠劳动脱贫的建档立卡户的事例，让他们重新树立脱贫致富的决心，并适当提供一些公益性岗位或者大棚零工，激发他们靠自己的努力早日实现脱贫致富。

其次是“扶智”。目前该镇依然存在一大批因缺乏一技之长而无法就业的劳动力或廉价劳动力。

针对这类情况，根据农户需求镇里不定期组织开展岗位技能培训。今年上半年，该镇先后开展了月嫂培训、木工培训、钢筋工培训、瓦工培训等。这些实用技能培训一般一周左右，易习得、实用性大，有大批市场需求，从而有效转换了农村闲置劳动力，通过工作带动全家致富奔小康。除此之外，该镇还定期联系市区、镇内及周边各大小企业，召开针对农村年轻或技能劳动力的招聘会，让许多不愿远游务工的低收入户子女在家门口就能找到心仪的职位，既能兼顾家庭又能脱贫致富。

三是“扶资”。部

分低收入户对土地有着特殊的依恋，不愿意外出务工。针对这类人员，该镇结合淮阴区关于小额扶贫贷款的相关政策，联合镇内农商行、邮储银行，积极给予资金方面的扶持，鼓励其通过搞高效种植业或者高效养殖业实现脱贫致富。符合要求的农户根据投资的项目不同，一般可以获得1到5万元不等的无息小额贷款。这些小额贷款像春雨一样润物细无声，使大部分低收入户如期实现了脱贫致富。

## 阳光扶贫在行动

### 立德树人，铸就教育强国

■李拯

党的十八大以来中国教育发展的一个鲜明特色，就是以啃硬骨头的决心持续推进教育改革，让中国教育更好地回答时代之问、人心之问。

在第三十四个教师节来临之际，一个数字意味深长。党的十八大以来，习近平总书记给教育系统致信就达24次。而且他还多次前往学校，看望广大师生。每一次亲切问候，每一次致信叮嘱，无不饱含着浓厚的教育情怀，向全社会传递着尊师重教、崇智尚学的价值取向。

“建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置”，习近平总书记铿锵宣示，为新时代中国教育发展标定航向。5年多来，正是因为把教育放在民族复兴的高度去认识、置于优先位置去发展，推动中国教育事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。教育经费占GDP比重连续6年保持在4%以上，九年义务教育普及程度

超过高收入国家平均水平，成为世界高等教育第一大国，建成世界上规模最大的职业教育体系……经济下行的压力没有改变增加教育投入的决心，人口最多的国家没有改变优先发展教育的初心，13亿多中国人享有更好更公平教育的梦想正渐行渐近。

教育，一头连着经济社会发展的人才供给、智力支持，一头连着每一个孩子的命运、每一个家庭的未来。面对高质量发展的时代要求，如何培养更多创新型人才？面对全面小康的美好愿景，如何让更多孩子能够通过教育改变命运？党的十八大以来中国教育发展的一个鲜明特色，就是以啃硬骨头的决心持续推进教育改革，让中国教育更好地回答时代之问、人心之问。从宏观层面来看，一系列上下贯通的顶层设计方案陆续出台；从中观层面来看，考试招生、高等教育、职业教育等领域改革齐头并进；从微观层面来看，教师队伍建设改革惠及广大“筑梦人”，更公平的教育惠及更多“追梦人”。勇于冲破思想观念的障碍，勇于突破利益固化的藩篱，这样的改革力度，为建设教育强国启动了强大引擎。

教育强国，意味着在教育质量上的“更好”。习近平总书记指出：“如果第一粒扣子扣错了，剩余的扣子都会扣错。人生的扣子从一开始就要扣好。”以扣子为形象比喻，习近平总书记强调价值观养成对于教育的重要意义，并用“立德树人”为更好的教育打上精神底色。从推进全国教材改革，到召开全国高校思想政治工作会议，坚持德育为先、以德塑魂，让社会主义核心价值观在学生心中落地生根。我们建设教育强国，就是要坚持把立德树人作为中心环节，更好回答“培养什么人，怎样培养人”的根本问题。

教育强国，意味着在价值追求上的“更公平”。教育公平是社会公平的基石，教育不仅是知识与文明的传递，更有着阻断贫困、促进公平的社会责任。当保障农村和贫困地区学生上重点高校形

成长效机制，当覆盖学前教育至研究生教育的学生资助政策体系不断完善，当城乡义务教育一体化发展深入推进，中国教育的天平更多向贫困地区倾斜，越来越多农村家庭的孩子能够共享优质教育、通过知识改变命运。我们建设教育强国，就是要让教育更加具有普惠性，兑现“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的庄严承诺。

在知识经济时代，国家竞争日益表现为人才竞争，而人才的背后则是教育。今天，对于在现代化征程上爬坡过坎的中国而言，教育的重要性不言而喻。孩子包含着未来世界的可能性，用更好更公平的教育去呵护这种可能性，这是教育的神圣使命。

——摘自《人民日报》  
(2018年09月10日05版)

